

СИНЕРГИЧНЫЙ ЭФФЕКТ СОТРУДНИЧЕСТВА

ВИЗИТ В РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА ДЕЛЕГАЦИИ ИЗ ТРНАВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА, СОВМЕСТНАЯ МАГИСТЕРСКАЯ ПРОГРАММА

27 февраля в РГПУ им. А.И. Герцена приветствовали гостей из Трнавского университета, Словацкая республика.

Делегацию возглавил ректор Трнавского университета Марек Смид, в состав вошли проректор по международному сотрудничеству Милан Катунинец, а также доценты Мария Смидова и Адриана Катунинцова.

Коллег из Словакии приветствовали ректор Герценовского университета В.П. Соломин и проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов. В память о визите Валерий Павлович подарил гостям альбом с видами архитектурного ансамбля университета, а также вручил памятную медаль с гербом нашего вуза.

Затем делегация Трнавского университета была приглашена в Гербовый зал для участия в заседании Учёного совета РГПУ им. А.И. Герцена вместе с руководством вуза. В.П. Соломин поделился с собравшимися радостной новостью – за несколько часов до заседания состоялось новоселье и чествование выпускника РГПУ им. А.И. Герцена, ветерана-фронтовика И.Я. Сахарова. Губернатор Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко, в свою очередь, вручил Герценовскому университету медаль «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

– РГПУ им. А.И. Герцена стал первым учебным заведением, получившим эту медаль. Для

нас, безусловно, это чрезвычайно почетно, – подчеркнул В.П. Соломин.

Затем приветственное слово взял проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов.

– Как вам известно, коллеги, международное сотрудничество – одно из важнейших направлений научного, образовательного и культурного развития РГПУ им. А.И. Герцена. Сегодня особый день для Герценовского университета – мы приветствуем в стенах нашего вуза делегацию одного из старейших университетов Словацкой республики и собираемся подписать договор о сотрудничестве, – отметил в приветственном слове Сергей Михайлович.

По инициативе Трнавского университета, летом 2013 года в институте детства РГПУ им. А.И. Герцена были организованы и успешно проведены курсы повышения квалификации для педагогов из Словакии по программе «Инновационные технологии дошкольного образования». В конце 2013 года делегация РГПУ им. А.И. Герцена посетила университет Трнавы. Во время визита обсуждались пер-

спективы сотрудничества и вопросы разработки открытия в 2015 году совместной образовательной магистерской программы по дошкольному образованию.

Проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов представил делегатов, после чего слово было предоставлено ректору Трнавского университета Мареку Смиду.

– Я абсолютно убежден, что в Санкт-Петербурге существует особая синергия красоты – потрясающие природа и архитектура дополняются не менее достойным жизненным укладом и характером горожан. С моей стороны – это не официальное выражение эмоций, а те реальные личные чувства, которые я сейчас испытываю, – подчеркнул он. Господин Смид также вручил ректору В.П. Соломину ответный по-

дарок – медаль Трнавского университета.

В торжественной обстановке ректорами университетов был подписан договор о разработке магистерской программы по дошкольному образованию, запуск которой планируется в 2015 году. Мы очень надеемся, что совместное сотрудничество, поддержанное подписанием договора, будет осуществляться в различных формах. Это разработка магистерских и бакалаврских программ, совместные исследования и разработка образовательных модулей, изучение и сравнение

особенностей организации и управления системами образования в России и Словакии, накопление сетевых ресурсов и, пожалуй, самое важное – совместные публикации в крупных научных изданиях Европы.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»



Встреча с делегацией из Словакии



Ректор Трнавского университета Марек Смид и ректор Герценовского университета В.П. Соломин



Подписание договора о разработке магистерской программы по дошкольному образованию

Фото А. Карольчука

АРКТИЧЕСКИЙ АЛЬЯНС

ВСТРЕЧА С ПЕРВЫМ СЕКРЕТАРЁМ ПОСОЛЬСТВА КАНАДЫ ПО ДЕЛАМ АРКТИКИ

Мероприятие прошло 5 марта в институте народов Севера по инициативе господина Муласа и имело целью знакомство с деятельностью в области образования коренных малочисленных народов, развития североведческих исследований и международного арктического сотрудничества.

Гость познакомился с историей института, его современной деятельностью в области сохранения и развития коренных малочисленных народов. Большое впечатление произвела экскурсия в музей ИНС, знакомство с уникальной выставкой учебников для коренных малочисленных народов, с кабинетом декоративно-прикладного искусства, фольклорным театром-студией «Северное сияние». Господин Мулас подчеркнул важность дальнейшего развития российско-канадского циркумполярного сотрудничества и отметил, что одним из основных приоритетов для Канады является поддержка прямых контактов между регионами, между российскими и канадскими учебными и исследовательскими учреждени-

ями, организациями. Огромный опыт образовательной и исследовательской деятельности института народов Севера, мощный потенциал Герценовского университета, по мнению канадского гостя, позволяет надеяться, что у такого сотрудничества есть большие перспективы. Он заверил участников встречи в том, что будет прилагать усилия в их реализации.

С принимающей стороны во встрече участвовали проректор по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена С.М. Шилов, директор института международных связей

А.Ю. Круглов, директор института народов Севера Л.Б. Гашилова, заведующий кафедрой этнокультурологии И.Л. Набок, заместитель директора ИНС Е.В. Малышева, директор музея ИНС А.И. Гашилов, сотрудники и студенты института.

Информация подготовлена институтом народов Севера и институтом международных связей



Встреча с Первым секретарем посольства Канады по делам Арктики господином Муласом



Экскурсия в музей института народов Севера

